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Pontos e Dicas de Orientagéo
Unidade 30 ZERO DAKARA KURISAGUERARENAI @
Porque é zero nio é possivel emprestar @

Contetido Célculos de ( Centenas) — (Dezenas ) nos quais sera
necessario fazer reagrupametos consecutivos @.
Expressio ( ) NO KURAI KARA () NO KURAI NI 1 KURISAGARU
T0. ( ) NO KURAI WA ().
Se pegar 1 emprestado na casa das ( ) para a casa das (),

na casa das () ficara ( ).
Pontos e Dicas

-Apresentamos exemplos de cilculos nos quais, se pegar emprestado na casa das
centenas, nesta mesma casa ficari zero. Também cilculos nos quais aparece zero no
minuendo e subtraendo e casos como subtrair de um ndmero de trés algarismos
redondos ( 700 — 189 ) nos quais seri necessério pegar emprestado primeiro na casa

das centenas para depois dar continuidade ao cilculo de subtracio nas outras casas.

O raciocinio matemético é o mesmo que foi apresentado na unidade 29, mas
infelizmente , o fato de ter entendido um raciocinio nfo garante que entenderi o
proéximo, para as criancgas, este é um ponto dificil do estudo. Isto apresenta a mesma
dificuldade que é ensinar a formacéo e complementacio de frases em japonés. Parece
que, se estudamos uma coisa de cada vez, chegari um momento em que, de repente,

o que foi estudado ira se conectando.

-Nesta unidade, 4 medida que os calculos vio ficando confusos o idioma japonés
também vai apresentando pontos dificeis. Mas se praticar varias vezes,as frases
terdo o mesmo ritmo e serdo ouvidas como cangdes, quando isso acontecer,

aumentara bastante a capacidade para fazer os cilculos.

Obs.
® O texto em portugués é uma traducfio explicativa, por isso ndo foi traduzido na integra.
® (Considerando as diferengas de pronincia dos idiomas portugués e japonés, adaptamos a

escrita( romaji ) de algumas palavras para facilitar a leitura.

175



q @ﬂ:’f—

30 0D <UElFoniiy

I NTEHY  Termina assim.

HOMMNQ 256

1

103470 HIAD ULhlE0LnELx S,

D |»s| |k odmn, 1
@ TH, Tl B0EF 0EMS
Y X5l
@BEDOLSWMS DL SN s
1 XTF5 & \1\&8
BHDL 6WhiZ . — 47
@+ s50i . I
® T snhs —d<L S50
®
1< hxiF5 & EOﬁi
tosvir] o RNANEY
47
® —D < S50iE o

LY
~J W e

@D —DL 50D FE A, T
—L = 1078
® FTDLS5VD IFWNE A, Gﬁ

—_ — e o

@EDOL B E 00T 545%%
73

hTEbb, [0 bARVE ©DELas
P20 g

176



2

Bl H o DLH 0 DIFHE

806—-609 @ WXAD LMEWVWELx D,

@ N o GRS RAYRN

@ Thb, TOH6WEF 07D 6
O ETF o,

@HODLLSWME TDL LWL
1 bXiFar& 5
Bol sk 206

@ +oL 50k o “609

®+DLovhd —0L 5T S
IR -
TOL 50iE 0

® —D < Wi o

O OoOe
O e

LA
-
ez e

@D —DL 5D X A,

® FDL 50D IFnE A,

@BEDLSD FINX A,

— — D bAKINE
i POELE S,

177



BN 28D DL« —DfI & & 0 0L

3

T00—567 0 FOWXAD LI EWVWEL LS,

@ NS & D,
@TH, TS50 0D
CHXTFohnin,
@BOLSLMSE FTDL ST
1< xwyass HECA
HDOL 5WiE| |, ?\HO
@+ o< 50 o ﬁ
® FTDL 6056 —DL BN A
1 D&F5&
T+l SuniE o |
® —D< B . —

Y=
B

D —DL 50D TN A,

- == {6 el 0

®+0< 0D s A, _IN
, §1
®

@EBEDLSVLWD XA,

0 fa) %
(BT bArvE 20%ELLS, )

178



Poioob
{0 iTai1 2]

. i 5 '
v b IR i
i . H ‘
. . . H
: b i '
' . v 1
i 3 i '
. i i .
b N .

H N .

i

i

—
<3 D

s
~

—_ o

3o

I
g-4 12~7

co

NI

2R

Joond
3

I
lex

oD
©

ot
[ e

S
<

7

I100RAA B2THET, TEZA 2DWE LT,

W H DT o THETH,

179




